

联合国环境大会闭幕

与会代表呼吁防治污染

新华社内罗毕12月6日电(记者 王小鹏 金正)为期3天的第三届联合国环境大会6日在肯尼亚首都内罗毕的联合国环境规划署总部闭幕。与会代表呼吁采取迅速、大规模的协调行动防治污染,并承诺保护人类健康以及人类共同生活的环境。

本届大会发布了自创办以来的首个环境部长声明。声明说,各国将支持防控和治理空气、土壤和水污染的努力,这些污染危

害人类健康、生态系统以及经济发展。环境部长们在声明中承诺,将加强环境领域研发,通过有针对性的行动防治污染,鼓励以循环经济为基础的可持续的生活方式,并加强针对污染的立法和执法等。

大会还在应对海洋垃圾和微塑料、防治大气污染、消除涂料和电池带来的铅中毒、保护水生态系统免受污染和应对土壤污染等方面通过了13个非约束性决议和3个决

定。

联合国环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆表示,环境大会取得巨大成功,现在重要的是如何让大会的共识转化为实际行动,切实改变人们的生活。

本届大会以“迈向零污染地球”为主题,致力于团结政府、企业、民间社会和个人的力量,采取行动对抗一切形式的污染问题。来自全球的4000余名政府官员、商界领袖

和民间机构代表参加了大会,其中包括超过100名环境部长。

联合国环境大会是全球环境问题的最高决策机制,其前身是联合国环境规划署理事会。2013年联合国大会通过决议,将环境规划署理事会升格为各成员国代表参加的联合国环境大会。首届联合国环境大会于2014年6月在内罗毕召开。

前南刑庭年底将关闭

新华社联合国12月6日电(记者 王建刚)联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)庭长卡梅尔·阿吉乌斯6日在安理会宣布,前南刑庭在经历24年运作之后,已经完成使命,将于年底正式关闭。

前南刑庭11月29日进行了最后一场宣判并发布新闻公报说,前南刑庭总计起诉了161人,法庭工作至此完成,将于12月31日正式关闭。

前南刑庭根据联合国安理会第827号决议于1993年5月设立,总部设在荷兰海牙,负责起诉和审判自1991年以来在前南斯拉夫境内实施严重违反国际人道法行为的人。按照安理会决议要求,前南刑庭应在2017年年底前结束工作,剩余上诉程序将由国际刑庭余留机制处理。

前南刑庭的一些判决曾在前南地区民众中引起巨大争议。

因山火肆虐

美国南加州部分地区空气质量恶化



12月6日,在美国洛杉矶,山火造成的烟雾笼罩城市上空。

12月5日,在强劲风力、低湿度以及干枯植被的助力下,美国南加州多地山火肆虐。由于山火造成烟雾,南加州部分地区发布了空气恶化通知,部分学校停止室外活动。

新华社记者 李颖 摄

普京宣布参加2018年俄罗斯总统选举

新华社莫斯科12月6日电(记者 王晨笛)俄罗斯总统普京6日说,他将参加定于2018年3月举行的新一届俄罗斯总统选举。

据今日俄罗斯通讯社报道,普京当天在俄西部城市下诺夫哥罗德与高尔基汽车厂的工人们见面时说,自己将参与竞选新一届俄罗斯总统,在这里宣布这个决定是最合适的,“感谢你们的支持”。

普京说:“俄罗斯将一直向前进,任何人、任何时候都无法阻止这一前进的脚步。”

近几个月来,普京在诸多场合多次被问及是否会参加2018年总统选举,但他表示自己还未做决定。

普京现年64岁,2000年出任俄罗斯总统,2004年连任。因俄罗斯宪法规定同一人不能担任总统超过两个连续任期,普京2008年没有参加总统选举,而是出任政府总理。同年底,俄国家杜马(议会下院)通过宪法修正案,将总统任期由4年延长至6年,从2012年新当选总统开始适用。2012年3月,普京第三次当选总统。

芬兰庆祝独立100周年



12月6日,芬兰首都赫尔辛基南码头附近升起100面芬兰国旗。

6日,芬兰迎来独立100周年纪念日,首都赫尔辛基的主要地标建筑都被象征国旗颜色的蓝白彩灯照亮。

新华社记者 李骥志 摄

缅甸2017年罂粟种植面积下降25%

新华社仰光12月6日电(记者 卢树群 庄北宁)缅甸毒品泛滥管控中央委员会与联合国毒品和犯罪事务办公室6日在内比都发布报告说,2017年,缅甸罂粟种植面积为4.1万公顷,较2015年下降约25%。

联合国毒品和犯罪事务办公室东南亚与太平洋地区代表道格拉斯当天说,联合国

毒品和犯罪事务办公室将继续支持缅甸摆脱对鸦片的依赖,转而寻求替代的、可持续的经济机会。

缅甸内政部长觉瑞承诺,将采取有效措施应对全国鸦片、海洛因和其他毒品的生产,并与联合国毒品和犯罪事务办公室及周边国家携手应对毒品问题。

“伊斯兰国”在阿富汗北部训练数百名娃娃兵

新华社喀布尔12月6日电(记者 代贺 蒋超)据阿富汗亚利安那新闻社6日报道,“伊斯兰国”已控制阿富汗北部朱兹詹省部分地区,在当地传播极端思想,并训练了至少300名娃娃兵。

报道说,朱兹詹省南部达尔扎卜地区至少80%的区域已被“伊斯兰国”控制,该组织还在当地招募和训练武装力量。许多贫困家庭因生活所迫,将孩子交给该组织,“伊斯兰国”对这些儿童进行“洗脑”,灌输极端思想。

该新闻社当天在其网站上公布了一张娃娃兵们蒙面的照片,指出“伊斯兰国”的行径已在当地引起人们普遍担忧。

报道说,阿独立人权委员会日前已收到关于“伊斯兰国”在当地训练娃娃兵的报告,并已敦促当地政府尽快采取行动,保障这些

贫困家庭儿童的安全。

报道还指出,“伊斯兰国”带来的安全威胁不容小视,虽然总统加尼此前曾表示该组织正从阿境内向其他地区转移,但来自阿富汗东部楠格哈尔省的消息显示,“伊斯兰国”已控制该省西北部胡吉亚尼地区的部分区域。

自2014年年底以来,“伊斯兰国”不断向阿富汗渗透,在政府控制能力相对薄弱地区传播极端思想,争抢势力范围。有报道说,该组织目前在阿境内至少有600至800名武装人员。虽然阿富汗国家安全部队今年以来已加强在各地的清剿力度,但在朱兹詹省、楠格哈尔省等地区,“伊斯兰国”依然活跃,当地武装冲突时有发生,许多民众被迫逃离家乡躲避战乱。